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Szó és tett
A keresztény nemzeti liga 

vasárnap gyűlést tartott Dob re- 
czeiiben. amelyen a szélső knr- 
ziisi politika egyik legismertebb 
cs legjellegzetesebb harsonása, 
Wolií Károly, mondott beszédet. 
Wolíí Károly, a meg nem alku­
vó antiszemitizmus, a harcos 
tájvédelem tábornoka szólt teg­
nap debreceni híveihez s mi —- 
fithalva annak a tudatától, hogy 
mindig azt kell kevesnnünk, ami 
összeköt és sohasem azt. ami 
elválaszt lobogó örömmel ra­
gadunk ki egy mondatot az int- 
rauzigens vezér beszédéből, 
hogy megmutassuk: még a leg- 
elkmtétescbb szándékok és irá­
nyok is érintik egymást egy- 
egy ponton.

Wollt Károly azt a kijelen­
tést tette szónoklata során, hogy 
a kereszténység szelleme ne 
salf elméletben, szavakban, el­

vont bölcseleti teóriákban, ha­
nem a gyakorlati életben is ér- 
'ényesiit.iön. Átkeli vinnünk a 
-vreszténységet a gyakorlati 
életire ----- mondotta Wollt -és ez­
zel valami olyasmit kiáltott vi­
lággá. amit szivvel-lélekkel \áll­
hatunk s hirdethetünk mi is.

Mert a liberális politikát - 
ideális értelemben — valójában 
a gyakorlati Kereszténység po­
litikájának lehetne nevezni. Az 
élet anyagi adottságaival ellen­
ségekké uszított embereket csak 
•tz a keresztényi belátás terel­
heti egymás testvéri karjaiba, 
hogy mindannyian egyenlően 
emberek, küzdők, szerencsétle­
nek és szerencsések vagyunk, 
ikik egyformán rászorulunk em­
bertársaink szerető támogatású - 
!a. jóindulatára. Á keresztény 
tani tás gerince, a szeretet meg­
tiltó. megváltó elve nemhogy 
nem idegen a liberális politiká- 
|!»l. de éppenséggel átitatja, át- 
klkesiti azt.

Mikor tehát Wolff Károly a 
gyakorlati kereszténység mel- 
h'tt csinál propagandát, akkor 
nem mond mást és nem mond 
kevesebbet, minthogy ne csak 
s--íjunkon nyíljanak ki a szent 
',/avnl< virágai, ne csak ujs -g- 
neliik feketéje süvöltsön kérész - 
'énységet, ne csak teóriákon és 
■szavakon nyargalássztmk. lia- 
nnui igenis: a gyakorlati élet. 
Y életért folytatott örök kiiz 
''elem egyes mozzanataiban le- 
vVálik keresztények, kereszté 
l’Viek: jók, szeretők, segítők, 
vlkvsek és szelídek.

^ niikor idáig ér a Wollt l’á- 
ni|v beszéde nyomán fakadt rét 
lovió. akkor magától tárul fel 

:y a szakadék, amely a wolfí- 
'■""bi szavakat elválasztja a 
" "'tik trolyj tettektől.

Wolff Károly teltei mást be 
éréinek, mint a Wolff Ka roh 
szavai s bizony, aki őt tet-

ktirta pillanatig fogja magát az­
zal az illúzióval clkábitaui, hogy 
a Wolff-féle ..gyakorlati keresz­
ténység" tényleg: gyakorlati ke­
reszténység! Wolff Károly igéi 
azok közé a szavak közé tar­
toznak, amelyek szemre, illetve 
tiilrc tetszetősük, pompásak, uv 
— visszariad az. aki e fogal­

mak, c wolffi fogalmak mé­
lyére pillant. Mert a wolffi gya­
korlat inkább sokkal inkább 
gyakorlati antikrisztianiznms. 
olyan szó, amelyről a legna­
gyobb elő magvar költő vészes 
sorát méltán szavalhatnánk: 
„pompa-szó. de kerüld mint a 
kést!"

Ki felelős az exlexért?
Iliiiluiiest, hm. 25. nemzetgyűlés 

holnap folytatja az indeinnitús vitáját. 
A holnapi iilés ellenzéki szónokai 
Cserty .lózsef ú- Peidt Gyula tesz­
nek. liussiiy Károly csütörtökön be­
szél. ielszólalása elé nagy érdeklődés­
ei tekintettek, mert azt várták, hogy 

szóvá iógja tenni a nuces-iigyet. Ras- 
say azonban kijelentette, hogy erről 
nem beszél, mert egy folyamatban le­
vő iigvet nem akar pertvaktálni.

Búr kormánypárti szónok az egy­
séges párt is mert határozata alapján 
nem vesz részt az i üdém nit ás vitájá­
ban. mégsem tartják valóziminck pa; - 
lamemi körökben, hogy iulius 1-ig tör 
vénnyé válik a javaslat, mert alig 3

•1 ülésnap vaut bátra s e núr nap 
alatt az ellenzéki szónokok nem ie.it- 
lietik ki részletesen kritikájukat. Az. 
ellenzék azonban tiltakozik az, ellett, 
hogy az exlex ódiumát az •• nyakába 
varrják és azzal érvel, hogy ha a kor­
mány annyira szivét) viseli az exlex 
elkerülését és a köztisztviselők hely­
zetének megjavítását, ugv módjában 
lett volna korábban tárgyaltaim az. 
indemnitást. Az exlexért tehát az el­
lenzék a kormányt és pártját teszi fe­
lelőssé.

X Népszava koiportázsioga
X szociáldemokrata párt választmá­

nya ma este értekezletet tartott, mé­
hen a Népszava kplportázsjogának 
felfüggesztésével foglalkoztak. Haln- 
ro/.ati javaslatot fogadtak el. amely 
szerint a kormánynak nem szabad 
közigazgatáilag kezehii a sajtót és 
tűrnie keli az ellenzék jogos kritiká­
ját. A választmány tiltakozik a kor­
mány eljárása elleti és felhívja a mun­
kásságot. hogy tovább is tartson ki 
:i Népszóé a mellett.

Elhatározta továbbá a választmány, 
hogy a Parkas István által a közel­
múltban benyújtott ímlex-indiívdnyt 
újból a nemzetgyűlés elé terjeszti és 
annak napirendre tüzeséi fogja kérni.

X iiiUlrcIorminn t la 
párt holnap,Az egységes párt holnap, kedden 

este pártvacsorát rendez, amelyen 
Hetiden miniszterelnök is résztvesz. 
Ez, alkalommal a ÍQldreformnovel'u- 
ról is szót ejtettek,

Nagyatádi a földreformról 
és az ellene intézett támadásokról 
Orosháza, június 25. Szab ó 

István (nagyatádi) földmivelésügyi 
miniszter szombaton este több képvi­
selő kíséretében Orosházára érkezett. 
Vasárnap délelőtt részivel! a „Nagy­
atádi Szabó Islván-telep" felavatásait 
s ez alkalommal nyilatkozott a föld­
reformról:

A birtokmegos/.lás Magyarorszá­
gon aníivira aránytalan. mondta 
mint Európa egyetlen más országá­
ban sem. Az egészséges fejlődés 
s/.cmpontiaból cs nemzeti crueKhoi el- 
engvdhctelleniil szükséges, bogy a 
magvar licitnek az a része, melynek 
a tőidből'akkora darab sem mtotl. 
lu,(ív ráállhasson és azt mondhassa, 
ez az enyém, lassan es iukxtzatosaji ,j 
iozan ész politikáknál f ömltoz ttts- 
soii Vannak kifogások, félreértések 
<•> törekvések, mielyek meg akarias 
e/i hiúsítani. Mások a ragalmaza* 
<t ryvéréhez nyúlnak, de "imdez, mm 
tántoríthat el bennünket. Etdeke ez

azoknak is, akiknek nagyobb a birto­
kuk ils nagyobb a házhelyük. Mert 
ha a szegénység terjed, olyan szociá­
lis kirobbanásra vezethet, amelynek 
azok érzik meg hatását, akiknek van 
veszteni valóink.

Délután tartotta meg Csizma- 
tí i a András, a kériilet képviselőié, 
beszámolóját, amely után Szabó Ist­
ván miniszter tartott beszédet.

Elértük azt az eredményt, liogv 
a nemzetgyűlés többségi pártja a 
régi kisgazdapárt elveire helyezke­
dett. Valinak, akik el akarják hitetni, 
hoax narasz.tdiklaíiirát csinálunk és 
igénytelen személyemet Stamhidihzki 
val hasonlítják össze. Tizenöt évvel 
ezelőtt is az egészségtélen birtok- 
megoszlás megváltoztatása volt pro­
gramomnak sarkalatos pontja. S ha a 
ivilödés miéin elértük, hogy nemcsak

'<......... UÜSŰ má ti
ban is képviselve vagyunk, nem pa­
li; szkodhatik emiatt az intelligencia 
egy része a II miniszter között I 
kisg.izdainiinsztvr van. Sokait vannak, 
akiknek ez nem tetszik. Azt hitiek, 
ha a földbirtok reform tör vény meg is 
lesz. még nem jelenti azt, bogii végre 
íz liaitiák. Amikor azonban azt ládák, 
boev altiig itt vagyunk, nem lehet a 
iT, dbii lokrvtorm végrehállását elsül) - 
h . szí"ni különféleképen ellenünk 
akarják hangolni a népei, hogy az­
után iniiéitek a maunk terveivel és 
r/t a lönényt. amit mi elkészítettünk. 
' issai. visszaszorítsák. A legnagyobb

gonoszsággal és hazugsággal kieszelt 
vádakkal jönnek és Stainbuliiszkyval 
hasonlítanak össze, aki tényleg mt- 
rasztdlktatnrát csinált és ha nem is 
merik kiírni ilyillan, a sorok között 
mégis éreztetik, hugi velem is igv 
kellene elbánni.

Amit tizenöt évvel ezelőtt ígértünk, 
azt becsülettel meg is fogjuk valósíta­
ni. Lehetetlenségnek tartom, bogi az 
intelligencia ne látná lie. milyen dldo- 
zntokat hozunk a tlxtizetésiiek érdi 
kében, hogy pótoljuk azokat a hiá­
nyokat, amelyek a drágulás folytán 
állottak elő.

A berettyóújfalui beszámoló
Hereityéntjiahi, június 25. Szitányi 

Lajos, a kerület nemzetgyűlési képvi 
selőjv tartotta beszámolóját. Rámuta 
tolt. hogy ö és a oártonkivilll kér- 
visclök csoportja milyen céltudatos 
tevékenységet fejtett ki különösen a 
munkabérek szabályozása és a tiszt­
viselők szomorú anyagi helyzetének 
javítása körül. Kifejtette, hogy a föld­
birtoknovellára szükség van, mert a 
töt vény rossz és a végrehajtás is igen

vhézkes. de megjegyezte, hogy az, 
ellentétes érdekek békés kiegyenlítése 
most a legfontosabb, .ezért tehát egy 
akciót indított meg a cél gyors meg­
valósítása érdekében. Végül megemlé 
kezeit arról, hogy a csoport bizonyos 
kérdésekben szigorú ellenzéki kritikát 
gyakorolt a kormánnyal szemben, a 
melynek különösen a külpolitikáját 
tartják túlságosan erélytelennek, de 
belpolitikai kérdésekben nem egyszer 
támogatták.

Utána Ultrán Gábttt beszélt. Eljött. 
Img\ tanúságot tegyen Szilágyi La­
nes mellett, akinek a nemzet erőit 
egyesi tő politikája az egyedül elkép­
zelhető in arra, hogy az ő álmainak 

■ ;-i vágya beteljesedjék: ho.g.x ö még va- 
I lalia ezzel a vonattal iovábbutazhas- 

suii... Maid Forster Elek a Magyar 
Gazdaszövetség üdvözletét tolmáisol- 
ta a nepgyiilésnek. Diniéit Ödön pe­
dig a ráckevei kerület választóinak 
együttérzését hangoztatta.

A Kereskedelmi Csarnok közgyűlése
lívcliert Manó tb. alólunk, Hajdú Imre ügyvezető elnök 

— Részleges tisztujitás
Dr Szántó Sámuel ünneplése

Vasárnap délelőtt tartotta 
meg a dehree/.eiii Kereskedelmi 
t sarunk ezvx i rendes közgyű­
lését, a tagok igen élénk érdek­
lődése mellett. A közgyűlésnek 
ünnepi aktus jellegét kölcsönöz 
te az a rendkívül meleg ováció, a 
melyben a tagok az egyesület 
egyik legrégibb. Köztiszteletben 
álló tagját, dr Szántó Sámuel 
bankigazgatót részesítették ahol 
az a kálómból, hogy a debreceni 
közéletnek ez az illusztris alak 
ja most töltötte be a köz szol­
gálatéiban megfutott nemes pá - 
I vajéinak negyvenedik eszten­
deiét. Ugyancsak méltó módú,; 
adózott a közgyűlés a Csarnok 
légi, általános becsült alelnöke- 
nek. Bechert Manónak érdemei 
liánt, akit tisztéről történt lekö­
szönése alkalmából tiszteletbeli 
alelnökké való választása réven 
tűzött tovább is az egyesület­
hez. A Kereskedelmi Csarnok 
virágzása lebeged a közgyűlés 
taglal előtt, amikor egyhangú 
lelkesedéssel tette magáévá a 
választmánynak azt a javasla­

tát. amely szerint ügyvezető el­
mékké választotta Haitin Imié 
alelnököt. akinek eddigi túlik© 
dése jelentős mértékben vitte 
közelebb a Kereskedelmi Csarno 
kot közhaszna :él[ni felé.

A közgyűlésről szóló tudósí­
tásunk itt következik:

A választmány jelentése
A közgyűlést K e r n boti e r Jó­

zsef kir, tanácsos, elnök nyitotta mes. 
üdvözölve a megielent tagokat. Az 
elnöki megnyitó után Gábor De­
zső igazgató terjesztette elő a Csar­
nok elmúlt évéről szóló jelentéséi, a 
niel) tüzetesen foglalkozik az elmúlt 
év gazdasági eseményeivel. A jelen­
tés első részében clpamitálta a 
Csarnok elhunyt taglalt, dr. Nagtv 
árpádot, dr, Szöllösi Bélát. Meiscls 
Samut. Hatvani Józsidét és id. Wei- 
chingcr Károlyt. Meleg szavakkal 
méltatta a jelentés Bechert Manó 
alelnök érdemeit, aki a Csarnok 25 
éves fennállása óta. előbb mint péuz- 
láros. maid hosszú idő óta mint áld 
iáik feltett ki odaadó, lelkes tevéken) - 
séget a Csarnok életében. A választ- 
tnáin javasolja, hogy a közgyűlés tísz 
teletheti a lelünk k é válasza meg 
Bechert Mattot. ’ Megragadta a vá 
lasztinál!) az alkalmat, hogy tnegha 
folton ama rendkívül értők** munka

II
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Hőit, amelyet egyik legrégibb tagja, 
Ui S z á n t 6 Sámuel, a kereskedelmi 
szakoktatás terén és közgazdasági 
tevékenységére a kereskedelem javá­
ra produkált, [izeket az érdemeket 
olymódon óhajtja a Kereskedelmi Csar 
“■ok elismerni, hogy dr Szántó Sá­
mliéit tiszteletbeli lakjává választja.

A jelentés ezután rámutat azokra 
•ovabbi részében rámutatott azokra 
a nehéz viszonyokra, amelyek között 
most ,i kereskedelem küzd. A keres­
kedők nehéz helyzetének niegvitaiá- 
Si,ra :u OMKE segítségével több elő. 
“dust rendezett, amelyen dr. Hantos 
tAemér, ny. állanttítkiár. dr. Balká­
néi Kálmán, az OMKL igazgatója tá­
jékoztatták a kereskedőket az aktuális 
Kérdésekről és siettek segítségükre 
eitékes íelvilágositásalkkal. Nagysza­
bású eredményt mutathat fel a Csar­
nok limit évi működése a kaimra és 
a jótékonyság terén is. fiszleleldiiat 
adományozott a Csarnok a Békéssé 
Béla Vivo Clubnak és megalapította 
a dein eezeiii futballsport legklasszi­
kusabb vándordíját, az ezüstlabdát, 
támogatta azonkívül a Csarnok az 
összes kulturális egyesületeket, ióté- 
Kony adományainak összege .150.000 
koiomii tesz , ki. amelyhöl 60.000 ko- 
I óim esik a Horthy-inségakcióra. A 
Kt is.skedelmi Csarnokmik jelenleg 700 
tagja van. A Csarnok választmány 
ni állást, ügyvezetői elnöki állást kre­
ált, amelyre Hajdú Imre alelnök 
megválasztását ajánlja.

i.tlkes taps, éljenzés Hangzott fel a 
titkári jelentés nyomán, jeleid annak, 
hogy a közgyűlés osztatlan helyeslés­
sel rnagávé teszi a jelentésben foglalt
előterjesztéseket.

A tetszés zajának csillapultával dr 
Ijvge.'iis .lenö ékes szavakkal em­
lékezett meg azokról az értékes szol­
gálatokról, amelyeket Bechert 
Manó alelnök a kereskedelemnek és 
a Csarnoknak teljesített es a tagok 
összességének hálájától biztosította 
az ősz alelnököt.

sirozta, a szépséghibákat eltüntette s 
kellő világítás és beállítással nem azt 
mutatja a kép, hogy milyen az ere­
deti, hanem hogy milyennek kellene 
lennie. Csak így fogadja el az, üd­
vözlő szavakat, meg is bocsátja, mert 
igaz rokonszenv s barátság melegét 
érzi belőle kisugároz!ti. He emberi 
megindulással• nézi az iinnepeltetést, 
mert ez bizony azt Jelenti, hogy itt 
van már ő élete ősze is, mikor 
a nap a levelei hullató fát még beara­
nyozza. tízért fogadják hálás köszö­
netét.

A tisztniitás
Az ünnepi aktus lezajlása után a 

közgyűlés megejtette a megüresedett 
alelnöki és választmányi tagsági he­
lyekre a választásokat. Aleluökok let­
tek: dr. Hegedűs Jenő és (i a sz­
ít e r Géza. Háznagy dr .1 a k o b o- 
v i c s lózsef. Választmányi tagokul 
Kés l.aios. dr. Balkánéi Kálmán, far­
kas Andor, Feldmann Sándor. Fischer 
.lenö, Frigyes! .lenti, Geigeg. Simon, 
Jónás Mór. Kvppich Béla, Mandel Je­
nő, S cheer István, Szántó Győző.

Ungar Jenő, Verseny! Tibor, b) Nem 
keivskvdök: dr. Bay András, dr. Bér­
céi Andor, Bodnár Géza. Fried sarun, 
dr. Geiger Miklós, dr. Kai dir Albert, 
di. I.inlner Sándor, dr. Magyar Si- 

’ mon. dr. Mamit András, dr. léadó Re­
zső, Rudak Józsid. dr. Szász Adóit.

A választások megejlése után Kern- 
holier József kir. tanácsos elnök üd­
vözölte az újonnan megválasztottakat 
és iiuggköszönve a tagok érdeklődé­
sét. a közgyűlést berekesztette.
Sándor Pál dr. Szántó Sámuelről

Az Omke vasárnapi országos gyű­
lésén Budapesten a jelentéssel kap­
csolatban Sándor Pál nemzetgyű­
lési képviselő, az Omke elnöke, meleg 
szavakban emlékezett meg dr. Szántó 
Sámuel 40 éves közéleti tevékenysé­
géről. A közgyűlésen sokan vannak, 
akik tan.vitványai voltak s magukkal 
vitték az éjeibe nemes egyéniségének 
varázsát. O teremtette meg a legna­
gyobb magyar vidéki szövetkezetei, 
A megemlékezést a közgyűlés lelkes 
tapssal honorálta.

Ováció Szántó Sámuelnek 
Következett a nap eseménye: dr 
/ a n t u bantuéi baiiKigazgatö un 

le-piési. A tugok általános figyelme 
közepette szólásra emelkerett ti usz­
ít er Géza, a üebreczenj Flső I aka- 

1 enpéiiziar igazgatója es lendületes 
neszedben méltatta Szántó Samuét dr. 

eves közpályájának ielentőségét:
A teremben, hol csak barátokat és 

es tisztelőket lát maga Korul ,!r 
s/ánto Sámuel, örömmel ad kifeje­
zést pár keresetlen szóval maga és 
társai be,nsö érzésének. 40 év már. 
h"gV dr Szántó fiatalon, tele élet­
kedv \ el és munkaszeretettel c város 
talai közé jött s annak nemcsak Ilii 
belgára lett, de az. első polgárok közé 
emelkedett. F.lóhb a kyreskedelnti a ka 
ilemiun képzett ki elméletben sok ic- 
les embert a magyar közgazdaság- 

inajel gyakorlatilag is tnegrnu-
mi,nt kell egy intézményt alapi- 

íejleszteni. Lgcsz 
gondol visz-

n.ik, 
talta
tani és hatalmassá 
serege a tanítványoknak

számára, 
gondolkodást!

embert 
Aki ina- 
emberc-

sza hálás szívvel arra a professzorra 
kitol nemcsak tudást szerzett, hanem' 
aki nemes intencióin intéseivel, tun.í- 
eaiv.il és bölcsségévU annyi 
edzett meg az élet 
kához hasonló
kft gyűjtve maga koré. megterem- 
íme az ország egyik legjobb s leg­
kitűnőbb hírnevű intézményét, p Deb- 
'ee/eni Kölcsönös Segélvzo Kg v letet 
I,1VIV ir/ emberek tíz és tízezreit se- 
•;!vue' Minden gondolata a gazda- 
'ági haladást szolgálta s szorgalmas 
munka int mélyen érző szive ara­
nyozta meg. Uebreczeu város minden 
közhasznú kezdeményezése hűséges 
támaszra, leleményes, hozzáértő ha­
laira talált benne, nemes értékekben 
saznag vlete igazi mintaképe a ió 
Polgárnak, aki másoknak él. Tudom: 
mindnyájunk nevében szólok, mikor 
azt kívánom, hogy első 
sulikat a Gondviselés 
sa meg hazája és 
Ulienzés.)

Hr Szálló Sámuel megköszönte a 
■aios ez illusztris egyesülete kitütite- 
V'1'1', LX a kivételes elbánás, inelv 

- T'okUo, unom formát tálát, büsz-
BűXXwC tHlti 'r1 0s "kiven meghatja.

. , “rr“' hogy önként, spontán,
minden kidső és belső kényszer nél­
kül termett ez a kedves figyelem, 
méh annul kedvesebb, mert bár szor­
galmas látogatója a Csarnoknak, még 
M."t_ tartozik a „hasznothajtó“ tagok 
köze (Derültség), de mindenkor hálás 
tagja volt s marad. Gaszner Géza 
zep beszédére azt válaszolja hogy 

ug\ volt vele mint a festő az arc- 
kf'Pl>el. Az élesei)!) vonásokat elretu-

tiszteleti ta­
núig soká tart- 

városa számára.

Dr Györki Imre beszámolója
Uobreczen I. lirrülétének képviselője a politikai hely­
zetről — líéthly Anna a létminimum mepállapitásál 
és az indexrendszer behozatalát sürgeti — l’ropper 

Sándor kritikája a polgári ellenzékről
Dr Györki Imre, Dcineczcn első kc- 

I ületének képviselője vasárnap dél­
után tartotta beszámolóját a Mimkás- 
(Uthon udvarán. A beszámolót, aine- 
hett a szociáldemokrata párt paria- 
metili frakciója részéről Hrnpper Sán­
dor és Kélhly Anna képviselők jelen­
tek meg, mintaszerű rendben, 7—SOOO 
főnyi hallgatóság előtt tartották nteg. 
A gyűlésen Vaus János rendőrkapi­
tány képviselte a rendőrséget.

A beszámolót Holló János párttá 
kár nyitotta meg. Beszédében a rend 
megtartására és a nyugalom töltetlen 
megőrzésére kérte a gyűlés közönsé­
gét. Ángy Gyulát választották meg a 
gyűlés elnökévé s ezután* tartotta meg 
dr Györki Imre beszámoló beszédéi.

Györki Imre
Dr Györki Imre beszédében vázolta 

a parlament munkásságát, süt kiala­
kulását is. Kimondta, hogy a kor- 
taány a választási korteshadjárat 
alatt u jogrend tökéletes helyreállí­
tásának, a gazdasági válság megol­
dásának. sőt a- gazdasági helyzet tel­
jes tisztázásának, nagy alkotmányjogi 
Program végrehajtásának Ígéretével 
lepett a küzdelembe. Ez azonban mind 
elmaradt. Ma még nem lehet a töké­
letes jogrendről beszélni, az ország 
gazdasági viszonya] egyre jobban xtű­
iének és alkotmányjogi reformok he­
lyett csak adótörvényeket hozott a 
nemzetgyűlés.

Nem teremtették rnt;g természetesen 
a belső rendet sem. A kormány min­
őig kész arra, hogy a munkásmoz­
galmakat, akár a hevek rendezése, 
akár a közszabadságok kivivá-ára 
indultak meg, már csirájukban erő­
szakkal elnyomja, de nem tudja le­
törni a szélső jobboldal kilengéseit. 
Ma nincs szabad szó, nincs szabad 
kritika lehetősége Magyarországon, 
ekrazitos tájvédelem azonban van.

Áttérve az általános gazdasági 
helyzetre, elmondja, hogy u ran y pari- 
Hiúról beszél ma mindenki. Beszélnek, 
mint teljesen jogosult és magától ér­
tetődő dologról az élelem, a cipő, ,t 
inba aranyparitásáról., de senki sem 
1 i'Szél a munkabérek aranyparitásáról.

Az. ország gazdasági helyzetének 
s/amilasa céljából a miniszterelnök is 
a pénzügyminiszter yándorbotot vet­
tek a kezükbe és kölcsönért külföldre 
mentek, de nem kaptak semmit, hzo- 
ibotu, de igaz, hogy Külföldön a ma­
gyar nemzetet nem tudják kellőképen 
megbecsülni,, főképen a demokrácia 
l'umya miatt. A kormány vonakodik 
uemokrata belső politikát csinálni s 
emiatt nem tud érvényesülni azoknál 
az országoknál, aniglyekbe-n megvan 
ennek a teltételnek taljesitése után a 
jóakarat Magyarország megscgitésr- 
IC viszont ügyes külpolitikai orientá­
ción sem képes a kormány mostani 
helyzetében, hitnek bizonyítására elég 

Lengyelországgal sokáig folytatott

külpolitikai kacérkodásra rámutatni, 
amely a sok magyar—lengyel barát- 
kozás után végül is Lengyelországnak 
a kisálltamhoz való csatlakozásával 
végződött. Jobban tenné a kormány, 
a magyar kölcsön érdekében is ionban 
lemé, ha a külföldi utazás helyett 
dolgozó magyar milliók között utaz­
gatna és azok kiváltságát hallgatná 
meg és érvényesítené politikájában. 
Hiszen ma már a karmánv politiká­
ját érvekkel sem tu diák támogatni: 
az indemnitási vitában eddig mindig 
felszólaltak kormánypárti szónokok a 
kormánypolitika igazolására. most 
csak az ellenvék részéről állítattak 
-xómikot, a kormány hallgat.

Leltet, hogy a szociáldemokraták 
nem értek el a parlamentben kézzel­
fogható eredményt. De már azzal is 
! •'leshették hivatásukat, imgv az or­
szág ezeréves fennállása után először 
bejutva a törvényhozó testületbe, 
megakadályozták a kormányt ahi.an. 
h gy rosszat csináljon. Itt van jiél- 
dául a rendtörvéify, amit benyújtottak 
ugyan, de az erős ellenállásra szá­
mává még ma sem vettek tárgyalás 
alá. A szociáldmokrata párt nem Ígér 
és az ű személyében ő sem Ígér 
atanylteg veket. Annyit Ígér meg 
pusztán, hogy ellenőrző kötelességét 
híven és kitartóan végzi s ebez kéri 
a választói bizalmát, untelv erőt ad 
és kész segítséget jelent.

Kélhly Anna
A képviselő beszéde után nagy 

lelkesedéssel percekig tartott a taps. 
amely fokozódott, amikor a szociál­
demokrata párt nö-kepviseióje. Két hív 
Anna állott tel zólalásra.

A békebeli viszonyukat hasonlította 
össze a maiakkal, amelyek leginkább 
V. munkásosztálynak és a többi kész- 
hzctéshül élőnek jelentenek csapást, 
épugV, mint a háború. Rámutatott 
“ Bt. hogy a nyomasztó viszonyok 
mgjavitására csak egyetlen eszköz 
van: <i létminimum megállapítása. Ki­
vitette az index rendszer- ielentöségét 

- megmagyarázta eLő,nyelt. Helyte­
len a kereskedelmiigyi miniszter nteg- 
allapitása, hogy az index rendszer egy

fíazdálkodók

ostornyelet
ostorszijat

jót csak

FRANKNÁL,
Csapó-utca II. 
vásárolhatlak.

ÄGambrinusban
minden este KÍSS Bélö CStÍOÍ zenekara

játszik

ÉiV'. >'11

osztály kiváltsága lenne, amely •„ 
ultin gondtalanul élne. nem érez 
meg az ország esetleges további „v'X 
morál. Ma az a helyzet, ltogj ., tiihüi 
ii'Ztalyoknak van ilyen kiváltságuk 
es az index,emlszcr csak egvetijog,,' 
stimm a pénzért dolgozókat. Index 
rendszer és immkabérremltvés mcn ' 
heti meg csak ,t dolgozókat a m „ 
mórtól.

Rámutatott arra. hogy a munka 
gyermeke, a tiztvlsely gyermeke mi 
lyeii rettenetes nyomorban él ■Ime'\ 
megakadályozza a feitödéshcii 
kellene a lajvédelem. Végül sürgette 
a mimkásbiztositás szabályozását 

Propper Sándor 
A népszerű .uöképu*elö 

követő lelkes éljenzés mán 
Sándor beszélt a kormány 
a kisembereket sújtó, rossz 
rendszerről, a kormányzati 
teljes csődjéről. Nem 

kereszténységet és

beszédéi
Wrapper 
hibáim,, 
adózási 

rendszer 
Hi. Miiért kei 

magyarsága:hangoztatni, mikor senki sem von 
hatja kétségbe, hogy Magyaro, *z.i, 
csakugyan keresztény és nemzett. 1L-. 
szél a szociáldemokraták parlamenti 
munkásságáról, amely a szives ingad­
tat ás hiányában is erő \ ült. Felolvas, 
sa az. indítványokat és beszámol .,- 
interpellációkról, amelyekben szor­
galmazták a szociáldemokraták a 
gazdasági helyzet szanálását, u sza­
badságjogok helyreállítását. A polgűt, 
ellenzékről uiegálUipiiin, 
kaptak erről a részről olyan segítse, 
get, mini remeitek. Myg a reformpárt 
es a radikálisok segítettek némi key 
de a többiek, a pártonkixiiliek és 
keresztény ellenzék, csak derekukat 
riszálták a kormány télé. hogy tőlük 
nem kell telni, ők ió fiuk, nem veszé­
lyesek. Sokat beszélnek ,i sz.ociáld - 
mokraták hazafiaságáról. Ok vannak 
olyan jó hazafiak, miut bárki, de ha- 
zatiságttk nem ekrazitos liazafiság.

Holló János pártiikáj beszélt a nagy 
tetszéssel fogadott beszéd után. Nyu­
galomra intő szavai végeztével a gyű. 
lés közönsége rendben szétoszlott.

Á tóműi jarMlel 
íz írviuilló bizűtUáooK 

niiziililiiilrl
Inari kiállítással ünnepli az Ipartest lilét 

-r éves jubileumát
A dehreczeni ipartystiilet zsuiolásig 

megtelt nagytermében vasárnap dél­
előtt 11 órakor nyitotta meg \émelh 
Aladár elnök a rendkívüli közgyűlést, 
amelyet elsősorban av_ elnök uttöré, 
javaslata: a hátralékos lugáiiuk való 
rizdlöset tett szükségessé. A hátralé­
kok átértékelésének igazságosságát 
minden iparos kézenfekvőnek találta 
s így ez az indítvány egyhangú tet­
szésre talált. Valószínű, hogy az ipái - 
testület pédáiát minden érdekképvise­
let és egyesület követni fogja.

Örömmel fogadta a közgyűlés a 
testület 25 éves leiintülásának megint 
tieplésére és ezzel kupcsoatban deb- 
reezeni ipari kiállítás rendezésére vo­
natkozó javaslatokat is. A jubiláns 
közgyűlést és a karácsonyi vásárral 
egybekötött ipari kiállítást december­
ben tartják meg. Dcbjuxzen nagy me 
vénását, Oéry Frigyes kormánytnu- 
nácsost felkérik, ltogv a Déry-muzetim 
ipartörténeti és iparművészeti vonat­
kozásit tárgyait a tiz napig tartandó 
kiállítás számára engedje át. Ha Détv 
Frigyes c kérelmet teLj.esiti. ttgv a gi- 
állitás „Déry-csoportia“ az iparosok 
munkájának fényét nagy mértékbe; 
emelni fogj. Örvendetes, hogy az ipar 
testület életét az alkotó, békés mun­
kának már olyan jótékony wü.'inv 
hatja át, hogy ipari kiállítás ielálliut- 
s'tval ioglalkozItatnak.

Kiélik vitát keltett az elöljáróságnak 
a/, az indítványa, amely az iparható- 
sági biztos részére évi 120,000 korona 
tisztcletdij megszavazását célozta. \z 
elöljáróságot áthatotta az a meggyő­
ződés. hogy az iparhatósági biztos 
széleskörű, felelősségteljes és irányitó 
munkásságát s jelentős idővesztesé­
geit nobile officimn-nak mái csak 
azért sem tekinthetik, mert ez nem 
volna méltó az iparos-öntudathoz -- 
l'.gyik módosító indityánv a másikat 
követte. \ negyedik szavazásinál M< • 
tér másotl-aleltiök javaslatát iogallák 
el szótöbbséggel, amely szerint az 
iparhatóság! biztos részére évi 50,000 
K tis'zteletdiiat állítanak a költségve 
lésbe.

A tisztviselők javára szolgáló drd 
I e a sági segélyek tegszavazásfl után

____
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kimondta a közgyűlés. Iiog.x pénzünk 
vásárló erűjének állandó hullámzásá­
ra való . tekintettel felhatalmazza az 
elöljáróságot, hogy a tisztviselői; Hű ­
tését minden hónapban legjobb belá­
tása s a testület anyagi erejéhez mel­
len rendezze.

Befejezésül az elnök kimerítően és 
meggyőző okfejtéssel tájékoztatta a 
közgyűlést arról az országos jelentő­
ségű akcióról, amelyet az ipartestület 
az (írvizsgüló bizottságok és az uzsa- 
rabirőságok intézményének megszült - 
tetőse céljából kezdeményezett. Kimu­
tatta, hogy az iparbaji és a kereske­
delemben annyi könnyet és bizonyta­
lanságot fakasztott emez intézmények 
pánikszerű hungiitulimb köszönhetik a 
születésüket. A háborít elmúltával lét­
jogosultságuk teljesen megszűnt. Út­
jában állanak a termelésnek és az 
egészséges gazdasági vérkeringésnek. 
Nines vészesebb, tudatlanabb és kép­
mutatóbb jelszó, mint az uton-utfélen 
hallott drágítsd!! Ielör/'se. A drágasá­
got nem lehet „letörni“, hanem csak 
hosszú, szívós, keserves, verejtékez 
inunkéval „ledolgozni“. letörleszteni 
lehet. Mindaddig, amíg iogvaszíásimk 
nagyobb le z. mint a termelésünk, ad­
dig az árak termézetszeriien egyre 
emelkedni fognak, ha még oly drákói 
szigorúsággal müKödii intézmények 
hivatnak is életre. A termelést kell fo­
kozni s akkor az. árak önmagáktól, 
minden mesterséges beavatkozás nél­
kül esni fognak. Ám a termelés mind­
addig nem fokozható, amíg az iparo­
suk és kereskedők munkáját, becsüle­
tét. hitelét árvizsgáló bizottságok ve­
szélyeztetik. Az iitiíiwóiliisi áruk te­
rén a legnagyobb jogbizonytalanság 
uralkodik, ami a kereskedő és iparos 
kalkulációját valóságos szcrcncseiá- 
tikká teszi. De van-e az árvizsgáló 
bizottságoknak létjogosultságuk ak­
kor. amidőn a legfoiijosabh közszük­
ségleti cikknek, n innának áru nap­
ilap után ezer koronával emelkedik. 
amikor az „élet" a tőzsdén viharos 
spekuláció tárgya, anélkül, hogy akár 
az árvizsgáló bizottság, akár az uzsu- 
rabiróság foglalkoznék a termények 
áralakulásaival. Fennáll-e a jogosult­
ság akkor, amidőn Pénzügyminiszteri 
kijelentés szerint a só s a énkor árait 
,i kormány állapítja meg s amikor e 
két nélkülözhetetlen cikk — pénzügy­
miniszteri befolyás é-_ ellenőrzés da­
cára — jobban drágult, mint akármi­
lyen más ipari termék?

I:z intézmények háborús emlékként, 
ólomgolyóként maradtak közgazdasá­
gi életünk elcsigázott lesében. I: íegy- 
vergolyót ki kell operálnunk, ha azt 
akarjuk, hogy a test jijból friss erőre 
kapjon. Az irzsorabiráskodásra vonat­
kozó törvény hatálya rövidsen lejár. 
\z indemnitúsi javaslat meghossz,tin­
tását célozza. A debreceni ipartestü­
let minden irányban lépéseket tett. 
hogy ez idejét múlta törvény ne Itos-z- 
sz.abbittassék meg.

A közgyűlés az elnöki bejelentést 
feszült figyelemmé hallgatta és lelke­
sen megéljenezte.

Beszámoló Hajdúböszörményben
Hajdúszoboszló, jun. 25. Ha- 

minis Samu, a liajduszohoszlói 
kerület nemzetgyűlési képvise­
lnie. dr Mutiny Ovula neinzct- 
gyiilcsi képviselő társaságában 
vasárnap tartotta beszámolóját 
a 'árus főterén. Barabás ismer- 
tette Bethlen miniszterelnök kiii 
földi útját, majd a kiil- és bel­
politikai kérdéseket érinltettv.

Madáy Gyula dr beszéde 
után dr Papp Brnő határozati 
javaslatára a kerület képviselő • 
téliek egyhangúlag bizalmat sza 
rázott, valamint Bethlen minis/.- 
terelnöknek és az összkorinany- 
link,
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IJudupesI, lun. .’5. X Nemzeti Muh 
inuk kültériig,i vezetőit, a Kovács- 
testvéreket és lieckgr István volt nyo­
mozót, ma ismételten kihallgatták és 
beidézték a rendőr-égre azokat a sze­
mélyeket is. akikre Kovácsok mint le1- 
búitokra hivatkoztak. Az illetők egy­
értelműen azt vallották, hogy a kuí- 
turliga vezetői visszaéltek nevükkel és 
személyüket azért igyekeztek Le’e- 
votliii az. ügybe, hogy így esetleg 
megmeneküljenek a iplelösségrevonás 
elől.

A nyomozás egyébként megállapí­
totta. hogy a Kovács-testvérek tény­
kedése mögött nincs Dolitikum s ezért 
az. ügyet most már mint bűnügyet 
kezelik.

A vasárnap kihallgatott ekrazitos 
fiatalemberek tagadják, hogy a laká­
sukon talált dinamitot és gyujtózstuó- 
rokat puccs-céiokra raktározták vol­
na el.

A rendőrségen most belekapcsolják 
a nyomozásba a koriibbi bűnügyeket, 
így elsősorban a Reisinunit-iéle gyil­
kosságot. melynek aktáit az ügyész­
ség már visszaküldte a főkapitány­
ságra.

Czigdn.v Sándor érdekében 'szubó 
lóz et nemzetgyűlési képviselő ke- 
resziényszoclállsta küldöttséget veze­
tett Rnkavszky belügyminiszterhez és 
Ntidossy országos főkapitányhoz, a 
kik azonban nem fogadták ti kiildiitl- 
séget.

Nincs politika az ekrazitos bűnügyben
Az fiME nyilatkozata

Az Ébredő Magyarok Egyesülete 
ma nyilatkozatot adott ki. amelyben 
kijelenti, hogy semmi tudomása nem 
volt az eseményekről és megvan 
győződve, hogy a Kovács-testvérek 
sokkal közelebb esnek azokhoz az il­
letékes helyekhez, amelyekre való hi­
vatkozással olyan közlemények és 
nyilatkozatok jelentek meg. amelyek 
azt akarják elhitetni a nyilvánosság­
gal. hogy a Kovács-testvérek álme- 
rényletének az EME adta volna az 
erkölcsi tartalékot.

Prónav Pál nyilatkozata
Prónay Pál is nyilatkozik:

Most, miután u csőd és a blamázs 
teljes, az a megjegyzésem, hogy a 
rendőrség a kákán is csomót keres. 
Ürültek volna a kövér fogásnak, hi­
szen állandóan négx detektív lóg a 
sarkamban, telfonomat pedig akusz­
tikai ellenőr, vagyis spicli miatt csak 
szórványosan és mérsékelten van mó­
domban használni. Ezek az apró szí­
vességek az súgják nekem, hogy nem 
lehetetlen, hogy az egész Összeeskü­
vés! komédiát csak azért kavarták 
fut. hogy engem valahogy hurokra 
akaszthassanak. Az egész dologhoz 
csak annyi közöm van. hogy néhány 
nappal ezelőtt végighallgattam Pók 
Jánosnak a gazdasági diktatúráról 
szóló fejtegetéseit.

I Torma Zsiga j
Ma ismét elszállott a földről örökre 

egy dal. Meghall egy magyar színész:
1 orma Zsiga. Mindig a dallal ajakáu 
légig bolyongta az országot. Szilaj 
volt néha, aztán vidám, gúnyos, a fék- 
tűién haragból imádságba csapott át. 
sca-k nagyon ritkán olvadva a fájdalom 
és a nyomor komor krcscsendói után 
a boldog öröm piauójába. A dal volt 
az élete és az életén kívül nem volt 
semmije a világon Maga is csak egy 
dal. a társadalomnak szövevényében 
dolgozó élet szerencsés felvillanása, 
egy fájdalmas és vidám taktusokból 
összeszövődött dal, amit a tömegek­
ből dobott fel az élet. Rögös utak 
és útfelek tüskéi fölött röpült át a dal 
Un ellenül még. de ,egyre szomorúbbá 
variálva a fájdalmas taktusokat, altiig 
ma egy kórházi ágyon elszabadult a 
testtől és nyílegyenesen szárnyalt föl 
az égre. eltűnve a határtalan kékség­
ben a szürke fellegek fölött. A test 
itt maradt, titokzatos távolba repült 
leiek emléke. Ma még emlékezünk a 
dalra és itt maradt emlékeztetőül a 
test. itt marad a fejfa. amíg aztán el­
pusztul a fejfa is. a titokzatosságba 
távozunk, a dalra emlékczök és elhal 
végkép a dal visszhangja is . . . Egy 
magyar szinusz élete.

korma Zsiga a belgyógyászati kli­
nika egyik kórházi ágyári halt meg 
ma reggel 7 órakor. Vasárnap reggel 
7 ólakor szállították he a belgyógyá­
szati klinikára, egy hirtelen iött erős 
rosszallót után. Orvosai bélátfuródást 
állapítottak meg. amely régi és elha­
nyagolt vesebaj következménye volt. 
Sürgősen végrehajtották rajta az ope­
rációt. amely azonban az utolsó 
reménység - nem segíthetett; Ma 
reggel 6 és 7 óra között hosszú és
nagy szenvedés után meghalt.

A hirtelen bekövetkezett tragédia 
őszinte részvétet keltett az egész va­
lósban. a művész ismerőseinek és 
tisztelőinek széles köreiben. A szemi- 
cséiienség hírének azonban volt meg 
egy másik hatása is. ami minden bi­
zonyítéknál jobban mutatja a szere­
tetnek és a művészet megbecsülésé­
nek azt a mértékét, amellyel a debre- 
ezeni közönség a tragikus módon el­
hunyt művészt megbecsülte, kg? szer­
re több helyről indult meg akció a 
meghalt művész özvegyének es árvá­
jának segítésére. A magyar színészét 
lelkes barátai és pártfogói nem enge­
dik liogv nyomorba inason a magt ar 
színész családja. Azokért_a_z_igazj_er_

lékekért, amiket életében adott Tor­
ma Zsiga a debreczeni közönségnek, 
ellenértékét kell adni ma a fejétől és 
kenyérkercsőjétöl megfosztott család­
nak. A nemes célra folytatott gyűjtést 
a debreczeni napilapok is teljes erővel 
támogatják. Kötelességszertien kérjük 
mi is olvasóinkat, tegyék eredményes­
sé a gyűjtést, amelynek mintegy ma­
gától felvetődött gondolata dicséretére 
válik Debreezen művészetet szerető 
közönségének. Szerkesztőségünk he­
lyéi e juttat minden adományt. A gyűj­
tés eredménye egyedüli jutalma lesz 
almaik a 18 esztendőnek, amelyet Tor­
ma Zsiga a magyar színészet tövises 
pályáján fáradhatatlan igyekezettel, a 
művész áldásait osztogatva eltöltött.

Mert Torma Zsiga művészetnek 
adott tizennyolc esztendeje nem tar­
tozott a vagyongyüjtő esztendők 
közé. ’Torma Zsiga 1905-ben. harminc­
három éves korában tűm fel a Király - 
színházban nagy terjedelmű, hajlé­
kony. tiszta tenoriával. A férfikorában 
feltűnt énekes addig meglehetősen vál­
tozatos életen ment át. A Dunántúlon. 
Vasmegyében. Turján született 1872- 
ben. Életéről csak annyit tudunk, hogy 
ez egyik, főként a Dunántúlon szere­
tett szerzetesrendbe lépett s egy pár 
it: eltöltött cszendő után lépett a szí­
ni pályára. Hamarosan a Király-sziu- 
Inizlioz került, de nem volt türelme 
ahhoz, hogy végigvergődje a fővárosi 
színházuknál szokásos hosszú eszten­
deit a vezetőszerepre várakozásnak. 
Zilaliy Gyula Debreczenbe hozta. Szí­
vesen is jött. hogy a vidéken színpadi 
gyakorlatra tegyen szert, teljessé fej­
lessze művészetét. Népszínművekben 
és operettekben énekelt tenorszerepe­
ket.. de énekelt operákban is. Nem is 
ragaszkodott a tenor-partikhoz. Ra­
gyogó hatalmas terjedelmű hangja előtt 
nem volt akadály a méíy vagy magas 
fekvés. Még emlékezünk, hogy milyen 
könnedséggel énekelt egy éve a Su- 
iamithban egy basszus-partit. Hangjá­
nak teljes fényében énekelte a Pil­
langó kisasszony Pinkertonját. a Pa­
rasztbecsület Turiddoiát. a Carmen 
Don Joséjét, a Era DIavolo címszere­
pét. a vidéken előadni szokásos operált 
minden tenorszerepét. A Zilaliy-re- 
zsim után Szegedre vitték, ahol éve­
kig tüntette ki a közönség szüreteié­
vel. nagyszerű hangjának teljes meg­
becsülésével. Szegedről három éve 
került vissza Debreczenbe és itt vol­
tunk tanúi legszebb, legtökéletesebb, 
legmaradéktalanabb művészi teljesít­
ményének. Offenbach ..Kékszakállú 
herceg“-ében hangjának és művészi 
készségeinek teljes birtokában csoda­
latosán szép és egész, művészi ulaki-

Icgjobhak, legolcsóbbak!

tűst produkált, A finom zene és a szel 
lemmel hasonlóan tele librettó elle­
nérv nem arathatott volna nélküle 
Offenbach nagt szerű operettje teliv.s 
sikert. Szilafsággal és erővel tele 
Kékszakállú hereege a szellemes 
gun,v. a finom humor annyi izét. adta.

már akkor megállapítottuk ma­
radéktalanabbal, Offenbach szellemét 
lobban megértve aligha adhatná va­
laki ezt a szerepet magyar színpadon. 
Szép hangjának volt sikere más sze­
repekben is és tökéletesebb alakítást 
aligha lehet kívánni, mint a Boccaccio 
kádárja. Betegsége nem kínozta any­
uéira soha. hogy a színpadon ne le­
hetett volna mindig olt. Az. utolsó per­
cig ott volt őrhelyén fanatikus kitar­
tással. bittel. Halálával igaz értéket 
veszített a magyar színészet. Talen­
tumaival tahin gazdálkodhatott volna 
•lobban, de több őszinte érzést, több 
igyekezetét kincsei osztogatásában 
senki sem kiválthatott tőle. Tömör, 
nemes zengésű hangja most örökre el 
néiiniH. italát az életnek már elénekelt­
té. Békét a léleknek és békét a halott 
testnek! A tőle kapott szépségek em­
léke élni fog. amíg élünk mi. az ö kő-

HépuiseiötestOleti oábsztásob 
az izraelita hitközségben

A debreczeni izraelita hitközség ve­
zetősége már régebben feliratban kér­
te a vallás- és közoktatásügyi kor­
mánytól. uj szervezeti szabályzatának 
jóváhagyását, ameiylyel a hitközség 
tagjainak emelkedésével arányban a 
képviselőtestület tagjainak számát 
harminccal felemelte. A miniszter 
most már helybenhagyta a szervezeti 
szabályzat módosítását s chez kept“-’ 
111 virilis tagot már behívtak a képvi­
selő testületbe. 20 tag választására 
bedig a tegnapi vasárnapot tűzték ki.

A hitközség választóközgyütése teg­
nap egész nap tartott, i.étuy Lajos vu 
taszrási elnök vezetésével. A tagok 
olyan rendkívüli érdeklődést mutat­
tak a választás iránt, amilyenre már 
régen volt példa. Összesen 552 járul 
tak az urna elé. Rendkívül heves harc 
folyt a képviselőtestületi tagságokért, 
amennyiben az úgynevezett utazók 
pártja erős tábort szervezett a hiva­
talos jelöltek ellen. A választás inlitnl- 
amellett a hivatalos lista fölényes győ­
zelmével végződött. Uj képviselőtes­
tületi tagok lettek:

Székelt Simon 518. Gál Samu .175. 
Hocllielder Jakab 177. dr. Szántó Sá­
muel .Ifid. Fenyő Sándor 358. dr. Mái­
nál Dezső 357. Halmágyi 'József 357. 
Keiner Ármin 355. Főim József 352. 
Hotter Sándor 346. dr. Scltxvarcz Ar­
tur 339. Kurz Dávid 336. Low Armin 
334. Bcrkovits József 353. Hegedűs 
Sándor 321 WaltPer Samu 313. Ledig 
Dezső 308. Ernst Vilmos 280. dr. Stre- 
linger Győző 2(>2, dr. l'ihanyi József 
240 szavazattal.

Póttagok lettek: Neumann Linót, 
t.ászló Béla. Fodor I.ajos. Sipos Eu­
ren,’. dr. Beregi József. Csillag József, 
dr. Liedermann Henrik. Berliner Mór. 
Brüll Ernő. Friedmann Miklós. Hoffei 
Béla. Rottmann Samu. Sebőn Artur.

A választó közgyűlést l.étay Lajos 
elnök este lel 7 órakor rekesztel le be.
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HÍREK
Megint drágább a cukor. Matol 

kezdve 300 koronával drágább a cu­
kor. A kiskereskedelmi árak a követ­
kezők: Kristály cukor .’lón. kockacu­
kor 2220. sitvegaikor egészben 
kiméi v 2210 korona kilónként.

Wolli Károly Debrvcz.enben. A 
keresztény nemzeti liga debreczeni 
osztálya vasárnap közgyűlést tartott, 
melyen Wolff Károly, az inranziiigens 
kiírzuspoliiikti egyik vezére is teszt­
eli Beszéde során kijelentette, hogy 
nem a gyűlöl elet hirdeti, hanem, hogy 
a közsz.ellem átalakításának mtmkata- 
han akaria tömöríteni a niagiyar erő­
ket . He csak azokat az erőket va­
gyok hajlandó elfogadni mondotta 
--- amelyek becsületesen alávetik ma­
gukat a magyar akaratnak és nem 
lopták be jelszavak alatt az idegen 
érdekek szolgálatát". Kijelentette to­
vábbá. hogy ..a keresztéin ség nem 
,-síik kontemplativ gondolkozásra való 
kísérletezése az emberségnek, hanem 
a kereszténységet ki kell emelni a 
gyakorlati életbe". Maid a gazdasági 
viszonyokat kritizálta, s a lati öntudat 
szükségességét hangoztatta.

— Kernéi basa — képviselő. Lon­
donból táviratozzak: A Daily Mail au - 
gorai jelentése szerint Mtisztata Ke­
nia! basát Szír,irna képviselőiévé vá­
lasztották

Halálozás. Nagy csapás érte kol­
legánkat. dr Szatav Ferenc lapszer­
kesztőt. édesatyja. ki. Szatav Ferenc 
nyugalmazott máv pályafelvigyázó, 
ma halmiéban 62 éves korában hosszas 
szenvedés után elhunyt. Az elhunyt 
éti évig téliesített szolgálatot az ál- 
lamvasiitakiiál s ezalatt kiérdemelte 
tellebbvalói. társai szeleteiét és meg­
becsülését nemcsak ritka becsületes 
sege hanem lankadatlan szorgalma, 
rend'szeretete által is. A forradalom 
első heteiben azzal az indoklással. adta 
be kérvényét nyugdíjaztatása iránt, 
hogy a fegyelem meglazulását ne 
mdia eltűrni. Azóta családjának-élt, a 
melyet azelőtt is forróit szeretett s 
minden gondtól megóvni igyekezett 
Halálát ismerősei és tisztelői mellett 
özvegye és három gyermeke: Ferenc, 
István és Etelka gyászolják.

— Megdrágult a vonaton az utazás. 
Mint említettük, a magyar államvas­
utak, valamint a kezelése alatt álló 
helyiérdekű vasutak 100 százalékkal 
felemelték a személy- és árudiiszabás 
tételeit. A felemelt tarifákat mától 
kezdve kell fizetni. Az ui vasúti te­
gyek árai Debreczenből:

Budapestre: személyvonat I. o. 
8820, 11. o. 5880, Ili. o. 2940. gy. v. 
í. o. 14700, 11. o. 8820, 111. o. 5380;

Nyíregyházára: I. o. sz. v. 1980. II. 
o. 1320, III. o. 660. gy. v. I. o. 3300. 
li. o. 1930, III. o. 1320.

Miskolczra: sz. v. I. o. 5400. II. o. 
3600, 111. o. 1800, gy. v. I. o. 9000. 
li. o. 5400. 111. o. 3600;

Maidttszobuszlóra: sz. v. I. o. .540. 
11. o. 360, 111. o. 180. gy. v. I. o. 2600.
II. o. 1560, Ili. o. 1040.

Püspökladányra * viteldijak mint 
Nyíregyházára.

Haiduhadházra és Kábára ugyan­
annyi mint Haidttszoboszlóra.

Szolnokra: sz. v. 1. o. 5220, II. o. 
3480. Hl ti. 1740, gr. v. I. o. 8700. II. 
o. 5220, III. o. 3480:

Szegedre: sz. v, 1. o. 10,200, 11, o. 
6800, Ili. o. 3400. gy. V. I. o. 17.000, 
H. o 10,200, 111. o. 6800:

Kisvárdára: sz, v. 1. o. 39UU, II. u. 
2600, III o. 1300;

Hajdúböszörményre: I. u. 840, II o. 
56*3. III. u. 280:

Dfbreczen vásártérről Hajdúböször­
ményre: 1. o. 540. II. o. 360, III. o. 
180:'

Hajdudorogva: 1. <>. 1560, II. o. 1040.
- Hl o. 320;

Hajdúnánásra; I. o. 1980, II. o. 1320. 
11!, o. 660;

Balmazújvárosra: I. p. 840. II. u. 
560. UI. o. 280;

Nagyhortobágyra: I. u. 1560, II. o. 
1040, 111. o. 520:

Tiszatilredre: 1. o. 3060. II. o. 2040 
111. o. 1020;

Nyírbátorra: 1. o. 2820. II. o, 1880 
a ill, it. 940 korona.

GYAPJÚSZÖVETET
FELBHEIN DEZSŐ I«
a á#ároli<m. Piac ulca
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Julius l-én megdrágul a posta
‘Ä/.SiÄ.'SS-

Iliül a pest, jun. 25. Az egyre 
fokozódó drágaságra, az üzemi 
költségek folytonos entelkedé 
sere való tekintettel a posta- es 
távírda vezé r I ga z g a tusa g a elha­
tározta. hogy július l-ével u 
posta-, távírda- és telefondíja­
kat lényegesen felemeli. Az 
emelés a postánál körülbelül 100 

150 százalékot, a távirdána! 
(Kl százalékot, a telefonnál 200 
százalékot tesz ki. Az e tárgy­
ban megtartott mikénten ít­
mény Károly elnöki megnyitó­
jában kijelentette, hogy _ a régi 
tarifa fen la rtása mellett / es lel 
milliárd delhit mutatkozna.

Az tij díjtételek a következőié. 
levél belföldre 50 korona, kill 

földre 175. levelezőlap belföldié j 
helyben 30 korona, távolsági I 
forgalomban 50 korona, külföld­
re 110 K.

Nyomtatvány belföld re^ 10 
grantig 5 K. külföldre 50 K.

Ajánlási dij belföldre helyben 
50 K. belföldre távolsági forga­
lomban IOC) K. külföldre 250 K.

Expressz dii belföldre 250 K. 
külföldre 500 K.

Hírlapok 50 grainig 5 K. 100 
grammig 10 K. 250 grammig 15 
K. 500 grammig 20 K.

A politikai napilapok eddigi 
kedvezménye megmarad.

igen lényegesen emelték ezen 
kívül a belföldi és külföldi eso- 
magok szállítási dijat. Csomag 
belföldre rendes árutartalommal 
egy kilóig 50—200 kilométeres 
távolsági zónák szerint 100. 200.

>50 korona. Klelnüszev-turta- 
lomtnal ugyanezekre a távolsá­
gokra egy kilóig KD U0. lob 
korona. Csomag Hüllőidie egy 
kilogrammig 450 korona.

Távirati utalvány kiállítási 
dija 100 korona.

Tüdőidé szétlő utalvány dint 
ötsörösé re emelkedik.

I á > beszélő dijuk:
llelépés vidéken lOO.l'OO Koro­

na. mellékállomásért vidékén 
50,000 korona. .,

Előlizetés dija vidéken 100-nai 
több előfizetővel bíró városban 
rendes állomás után >1.000 Ko­
rona, Nyilvános állomás l.o.oot. 
korona, mellékállomás l>2U0 
korona 100-nál kevesebb eloti- 
zvtövvl bíró helységben lS.000 
korona. — Nyilvános állom -s 
45.000. mellékállomás 54,000 ko­
rona.

Esetenként fizetendő őeszi t- 
aeiési dijak: 25 km-ig 400 ko­
rona. 50 km-ig 800 K. 200 km-ig 
12uol< 200 km-en felül 1600 K.

Külföldi beszélgetés Béé.sei 
egv beszélgetés 1750 K. t’rága- 
val 1500 K. Berlinnel 1500 Ív 
Pozsonnyal 750 K. Frankfurttal 
1750 K.

A tá\ Il dit
diitótelei a következők:

Belföldi szódíj 25 K. dijnunt 
nmm 250 K. Ausztriába. Őseit- 
országba. Jugoszláviába. Romá­
niába a szódíj 75 K. Németor­
szágba. Lengyelországba 10 m 
K. A többi külföldi szódíjakat 
25 százalékkal emelték fel.

kétcz.erütszáz elbocsátott érdé 
lyl tisztviselő kapta meg végre tize-
lését. Amióta a román hatóságok az 
elszakított Erdélyben átvették a 
közigazgatás vezetését, tömegesen 
bocsátották el állásukból a magyar 
nemzetiségit tisztviselőket. Mint most 
jelentik, a bukaresti sciumltöszck Mol- 
Uoványl György volt lúgos! pénzügy- 
igazgató esetéből megállapította. hogy 
azoknak. akiket az Imperium óta a ro­
mán kormány nem fizetett, a fizetés 
kiutalandó. Ugyancsak megállapította 
a seminitöszék azt is. hogy a nyugdi 
iasoknak is meg kell állapítani és ki 
kell fizetni a nyugdijukat. A scmnii- 
töszék határozata alapján 2500 tiszt­
viselő kapja meg végre nyugdiját és 
fizetését.

Hortobágyi csárda mellett . . .
Két parasztlegény tart késő éjszaka 
a világosba ti gos kocsma felé. Benéz az 
egyikitz ablakon, felgyűli a karján az 
ingét s oda szól cimborájának:
Te Miska, idefigyeli! Húsz legény 
ária odabenn a bolongyát! Hát én 
most bemegyek, te meg leállasz ide 
; / ajtó mellé osztán vársz! Egy ne 
gy cdoráig vársz, addig en egymásra 
kigórotn onnét azt a húszat! Neked 
csak az a dógod. hogy amikor repül- 
u(fk, hát számold! Azzal marcona 
képpel be a csárdába. Miska pedig 
megáll kinn a fekete éjszakában és 
vár. Nem telik bele három perc, repít', 
kifelé az első. Miska hangosan szá­
mol: Egy! De a közben érkezett ke­
serűen legyint: Hadd abba, én va-
gyök

Művész délután 
a fconyíri Sóstófürdőn
Az niságirók cs színészek nagysikerű 

nyári mulatsága
A debreczeni niságirók és színészek 

stag giune-t ár sasága vasárnap a kő- 
sván Sóstó-fürdőn nagyszabású nyá­
ri mulatságot vendezejt. Ebből az al­
kalomból a vidék intelligenciája nagy­
számban kereste fel ezt az amúgy .is 

• szépen frekventált fürdőt. A nyárt 
mulatságra Debreczeiüjől külön kocsi 
vitte a 2 óra 20 perces vonattal a mu­
latságra kiutazó dcbreczcnieket.

A mulatság séta-hang versennyel 
kezdődött. B. Káliét cs Rác/. I. zene­
kara a fürdő szépséges pav illonjában 
térzenét adott. 6 órakor vette kezde­
tet a nagyszabású művész-délután, a 
melynek műsorán különösen Vágby- 
Benyovszky Hál és Lue/.ay Árpád 
liirlapirók tűntek ki; előbbi saját ver­
seivel. utóbbi egy szavalattal aratott 
nagy sikert. Nagy József ktiplé-száma 
osztatlan tetszéssel találkozott. Ki­
rály Tibor verselt is élvezettel hall­
gatta a nagytermet 'zsúfolásig meg­
töltő közönség. Tanner Viliivé, az 
Egyetértés-társaság primadonnája, 
miidalokat adott elő szépen iskolázott 
s. ties szopránjával. Oláh bizsui he­
gedű művész klasszikus számokat 
adott le, igen jelentős sikere volt. 
Maizncr János hírlapíró sok tapsot 
kapott, igen ügyesen előadott kupiéi­
val nagy sikere volt. Sötét Balázs, a 
Csokonai-szintiá-z művésze bűvészmu­
tatványaival frappi.ro/,ta a . közönsé­
get, ugyanit gy Simon István is. aki 
meleg baritonján pompás dalokat éne­
kelt. Iványi Sándor művész, t Cso- 
konai-sziniiáz v. tagja, két kitpiéiavul 
magával ragadta a közönségét. Igen

ötletesen konferálta be a számokat 
Páliv József lapszerkesztő, tréfáin bt: 
mulatott mindenki.

Műsor után vacsorához fiit a kö­
zönség, tél 9 órakor oedig a nagyte­
remben megkezdődött a táncmulatság. 
B. Kalló rázendített a „Lányok lá­
nyok. debreczeni lányok. Van-e nek­
tek riporter-babátok?'1 című csárdás­
ra. mire Maizncr János Molnár Lász­
lón c urhölgyet a cigány elé vezette 
és megnyitotta vele a táncot. Virágos 
hangulat mellett tartott a tánc reg­
gelig. Fiiéikor hirdették ki a szépség- 
verseny eredményét, melyen első lett 
dr Báthory Miklós,né. másuelik Balas­
sa Vica. harmadik Molnár Lázióné.

A rendezőség munkáját nagyban 
támogatta Rácz igazgató és az egész 
fürdő-igazgatóság. Valóban pompás 
volt ezt a mulatság, melyre a részt­
vevők bizonyára kedvesen fognak 
visszaemlékezni.

új gépjavító niOhelvi
Van SMTencstm értesíteni, hogy a volt Vórlesj Testvérek cígMH mogvaltam M
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FERENC JÓZSEFIJE 41.,
n dohány-nattyftriHla nwUHi

Elegáns nyári ruhák, 
blousok, kosztümök, 
aljak, p o ii <j y o 1 á k 
nagy választókban 

megérkeztek.
Szolid olcsó árok!

Az F.lsö iMagyar Általános Biz 
tositótársaság. Ormúdy Vilmos elnök­
lete alatt, folyó hó 23-án tartotta évi 
rendes közgyűlését, melyen 2000 ko­
rona osztalék fizetését és alaptőkéjé­
nek 160 millió koronára való feleme­
lését határozta el. ttgy. lmgy a részvé­
nyek névértékét 20,000 koronára eme­
li s minden régi részvény után. 
250.000 korona befizetés ellenében, 
egy ni részvényt bocsájt ki. Az elő­
vételi jog iulins 0-ig gyakorolható.

Az Alföldi Takarékpénztár érte­
síti t. részvényeseit, hogy ui részvé­
nyeiket az üzleti órák alatt átvehe­
tik. Igazgatóság.

A kereskedő tanonciskolában az
évzáró vizsgálatuk a következő ntipo- 

I kon lesznek: iimitis 27-éti d. ti. 3 óra- 
I kotr I. osztályuk, június 28-án d. tt. 3 

piakor II. és 111, osztály.

Felhívás a felsőkereskedelmi is­
kola volt tanítványaihoz. Ezennel er 
tcsitjük volt tanulótársainkat, bőgj :u 
együttes találkozó ünnepélye a reis» 
ke'rekedelmi iskola dísztermében 1. ho 
29-én délután 4 órakor tartatik meg.

1 ekintettel. Imgy az ünnepélyünk 
belekapcsolódott dr. Szántó Satmu 
volt tanárunk 40 éves nmkodusut ■ 
ünneplése, a fenti ünnepélyre • 
Szántó Sámuel összes volt t.in ‘ t 
Itvait. akik a debreczeni telso kereske­
delmi iskolán érettségit tettek, ezt n e,
megltivittk és szívesen láttuk. Bell. ■ 
Emil és rábián Károly.
_ Adomány az ebes! iskolámat, üti 

Horváth János ebes! nagybérlő 
20.000 koronát adott át a vátosi v>( 
művelődési ügyosztálynak, hogy e1 
bői az összegből az. ebes! tanyai is­
kola kimenetelű növendékeit liitaluia - 
zák meg. li.iit Horváth János tgerdc 
tett arra is. hogy a következő tanév­
ben az ebesi tanyai iskola szegetty- 
sotsii tanulóit el fogja látni ttuikoit.y- 
•. ekkel és Írószerekkel. A "elites 
példa követésre méltó --

ÍNöi fehér és drapp I 
vászon kalap
wntNr.lt SÁNDOR, PIAC-U J
Szücsiuü helyűnket n,cKll,‘r''"[ilrl
lőttük M.kló utcai bely ^ \al
ahol min.lenléle szőrmén ,
legkényesebb ízlés szermi I" 

nyosan készítünk

PIACÚ T C A M 
M IR LÓS 1! f __
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lanévzáró ünnepély. A statusom, 
/r. hitközség iskoláinak tan évzáró 

istentisztelete 27-én, szerűén délelőtt 
in or.ikor lev/, a Kápolnás-utcai tem 
plombáit. II órakor pedig az elemi 
iskola ex zart, ünnepélye az iskolában.

Heiratas. A statusquo izr elemi 
tin- és leányiskola a következő tan 
évi heiratasokat június 28, 29. és jmi- 
ns l-én d. e. X 12 óráig tartja meg 
kihozandó az utolsó iskolai lüz.mxit 
vanx', u.i növendékeknél ezenkívül' ol 
tasi igazol van x és születési ,„vv., 
könyvi kivonat.

Állami ajándékok a városi nmzc 
ionnak. A vallás- és közoktatásügyi 
minisztériumtól értékes ajándékok ér 
kéz lek állami letétként a városi ttin 
zetimhoz. Ig.x különböző könyvek és 
folyóiratok, melyek a múzeum SZak 
es segédkönyv tárában régóta érzett 
hiányt pótolnak. Ezeknek szánta -tó 
mit xt, kötet illetőleg füzetben To" 
vabbu a XV és XVI. században éli 
olasz, németalföld és német festőmű­
vészek lures müveit ábrázoló igen 
szép sziiiyomatok. összesen Hu ja 
rab.

7, GvöJigyök. ruhadiszek, csipkék, 
szállások legnagyobb választékban 
líenyats Emil főtéri üzletében.

fik szereket legmagasabb ár mel­
lett vesz Weisz Mihály és Társa 
Hatvan-utca I. Püspöki palota.

Ha reumás használjon iszapot a
Ytarglt-iiirdöben.

klonda szűcs, szőrméket készít, 
makit, javít legolcsóbban. Iparkamara 
Telefon 1425.

Beíöttes üvegek legolcsóbban 
beszerezhetők Kristály üvegáruház- 
lian Szent All na-u. ó.

Sodrony ágybetét legjobb minő­
sedet készít Neumann. Péterfia 19.

Ócska tankönyveket legjobb ár- 
l'.m vásárol A ez ét antiquáriuina.

A Margit-uszodában okleveles
iiszijim-ster tanit, 'Tandíj bOO koron a.

MŰSOR:
IXMill: liei'ietszüiii't. Szén Heléna 
8/TPOA: B) bérlét. Szép Helena.
w si Inc 1 VK : Cl b6rlvl S/én Heléna 
v/MxxwV, 11 h0l'lc'' Szé>n Heléna, 
vix xtw u, GyjM'Szniiel. Kék mazur.
1 'AKNAI Délután: lök mag. ly.,

\ oiros bngyeláris,
111 11 11: héri Az ártatlan Zsu/ska

A s/éP Heléna nehezen várt reprize 
s"sx üde, friss lélekzetvétel lett volta 
■' '“Sokonai-szinház fojtó levegőin bé- 
SJ>1 operett-repertoárja után, ha ,,z 
dl,:Klas s,)k tehertétele el nem eiti ., 
nagyszerű Offeubach-operuttct A 
ciinszmepben Tímár Ha ragyogóan 
1111 Mit, kedves, Jielycnkiitt iz/óan szí 
les..to ofienbanhi izekkel tele, Szigeti 
, M'uwerű és feledhctlen Mette' 
e,'s/ s .J.° otíenbaehi figurák ugyan 
Mixncx eras. Halasiné. Rolkó, Csoi-
Zin.ei ' km!nt)acl,i' öe az előadás

V. Itt len x-olt es az Offenbacli-ope- 
L K khangot kivált s ez nem x olt

■ g a -szereplők mindegyikénél. így
'üt meg a szitiház vendégteno- 

dik t u SC'."' :lki"uk bár a hárma 
d, I,?'l“SbiUI han«ia mintha felszí,. Äk 5"a.r~közéDhan*iai alig kel- 

liossz, 1 K m.’ Gangjai alig vannak és 
k vm wt •'* allK kibirliatók. Ezen-
béVzél P d0i“,1. Pr0sd > Palóci.s in
■ , - Petiig haj. Kizártnak tart-
„eii s/erződtetési célból szere­
zünk tv Aí°,,bal1 CKV ké' ést inte­
rn'",„,7. ‘/"''shoz is: a nem docens
f n i !S7Ct u‘s*ik kerülni! A kiakk 
iáén M ,ti (,5!"ba voU. A zenekar, 
veit * Cr Mátyással kifogástalan

CZhN! rt!fflSí,T! hN ÜJ8AŐ

Mozg,színházak

s'k<-v az éiszakábaty ........... . '"a„
'-Hói AppoiíviCt'Mörg'xéUi*' *’ USkiivö-

soStalS^e -(fÖldala,ti «tikivá
Urániában. lna lltoliára az
Ctílpnn.Pmi,,^p1ncér,SZCS:ett lelkek:

rentektol: Atlas.

Igazak Htja. amerikai diám.,'5°^,, 
utoljára az Apollóm,.,

Viharos hawse 
a budapesti tőzsdén

' Unnz-Daniibius több mint 6.000,000 
korona

Ólai tőzsdén viharos forgalom es 
• • a.une'ixedes volt. A megnyit,ís- 

t I az t .1, ozsdeig nein lankadt a vá- 
'••“'ViKuv s ;l iorgatom még a leg 

sfos.-hi, tőzsdenapoké! is felülmúlta 
'uhetetlensége rákény s/eri- 

... „V fl'/Kt,.l’tauácsra a holnapi szil 11- 
ii;,pot, ae meg az emiatt támadt elke- 
sueuex setn volt hatással a rendkívül 
x.osen szilárd irányzatra. Rekord ár- 
", vamok mutatkoztak: A Ganz-Danu- 
O..S meghaladta a h mil tip koronát, a 

Uiko, lovai foliii van az I millión 
! llzie’ x oh hetipénzben, amely n 
ss laruitiuc i 1 7-ig emelkedett, mig 
az iitctiizsaén ' -szaesett 5 és télre 
Aafoivamok:

Bankok: Ang.-Magv. bank 2.4 
A«r;ir 250011. Hazai 40 4401II 

llennes 17500 21500. Magt.x ar Hitei 
MiiOOO. , lel zálog 14 240011, |.e-

szataitoló 20500 4450. Osztr. Hitel
'"(too. Kervsked. 420 411000. Ma- 

g.var-olasz 12250 1.5510.
I akarckpénztárak: HeIvár0si 
20000, Általános 44 ’41)000 

.ói) 050000.
Malmok: Horsud-Miskolczi 50

0 000. Concordia loxoo Mono. IJuda- 
sti 41, 50000. Gizella 22 24500. 

Hiuií-ária 51 70000. Viktéiria 05
71 iiJOO.

Hányák és téglagyárak: Iíoocsi 11 i 
20? 4000(10, Kohó 240 45000, Ura- 
s, lie 78 91)000. Magnesit 540—75000, 
Alt. Kőszén 085 720000. Salgó 233 
41000, Urikányi 360- 400000.

Nyomdák: Atlienaeinn 75 llioooo, 
Pranklin löoooo, Révai 18000.

Vasművek és gépgyárak: Kóhnr- 
24000, Iianz-Daimhius 4ii00 4900000. 
(fanz-xiil. 480 -5200. I.áng 07 70000,
I ipiák 9100 10200, Magy. acél 50 
1,8000, Rima 05 95i)0, Schlick 4.5 
54000, XVörnc.r 9950 ÍOOOO.

Különféle vállalatok: Baráti 4150 
500, Róni 28500 42000. Egyes, izzó 
155 65000, Textil 61100 400, Spódíum 

1“! 9000, hiúra 50—4000. Fővárosi 
sör 16250- 18OO0, Karton 47—40000. 
Királysor 21 25500. Klotikl 47500
59000', Kransz szesz, 41 -9000, Polgári 
sör 128 -42000, Magyar pamutgyár 8(1 

140(100. Magyar Cukor 840- 90000, 
őstermelő 84- 92000. Qiimmi 71 750(1
Szikra 42- -7000, Stummer 42.5 - 90000.
I x ieiou 58 61000

1 ttÜOH'i xáilaialiik: Egyes, la 15500 
v, '• KikiüiTM (Iliid! i) 2J 40011
;:l:V;va;' ^ooo 4000. Nasi5 >0

-N0° «SO. Örs/', fa |„s

Kö/iekcdesi vállalatok: Adria 200 
1201:11 m'n a\ -2500 411111'■ Közúti

1 850ÍllMl^S1',t W 'W u'w:
' 'M- I • I. I ». 74 -8111(H)

„ Y utótüzsdé" a mVilungációklat 
zazaleküs alapon bonyolitották 

■" A k,,sz'i>cMz 0 és egynegyed „ 
7 'ottmnitegved százalék \„h. a Cu- 
i,I,'-'1 uu ' ""11'",, :i Ganz-Daniibitis öt.mil- 

,-5,° ouielkedett. Atlantika .400000 
-■ »001. .Magyar Ilit,.; I5600O (ixtiim)

, ,711 -1*11c! 7001 Hl 15000). Allantvasat 
I"1:1111 U40011). Salgó 200000 (1 SOI 10).

aaaggg
SPORT

tüttz-l lanuhiiis 
400000 52.50000 5400000

(10000), 
Kőszén
I M« 1111 hí

14750
Hazai

• Hnrsudi szén lOOOtXl 
l t'J.-suti\ i 4IOIIIIII (.40000)
.   150000), Cukor

I (lontjQi.i).
belliarom órakor még mindég állan- 

o" volt a szilárdság, folyton etnlkedő 
■ 1. neX amok mellett, üschvindt 145000, 
KeresTedelmi bank 4200(H). Cukor 
1 'OOOOo, Georgiái 280000. Kőszén 
-100(111. (iaitz-l lamtbius (i(HHHIt)O. i'egx-. 
v 41)0000. Magyar Hitel 17000,

Zürichi zárlat
..Uerhn 55. Hollandia 21 ti. Nexvyork 

■?"'K es léi. I ondón 2578. Paris 4455 
■Idám, 2501). Prága 1672. Budapest ti 

<_s lel. Belgrad 625, Bukarest 285, \ ars,.
Gúcs 78 és liáronmegveil. Ost/rák 

.e.iélx eg/vlt 78 és tél. Szófia 60(1,
Terménytőzsde 

125(111 korona a haza
A mai terménytőzsdén kis forgalom 

nie ell az irányzat szilárd és az árak 
tovább emelkedtek. Az átlagos ár­
emelkedések' 1000- 1200 koronának 
felel meg.

UK atal,is áras: Búza 70 kilós tis/.,;- 
: illek, 4)500. 42000, egyéb 412500 

■ "d, is kilós tiszavidéki 42000 500, 
eg X' éh 41501) 420011, rozs 4HIOO 
4-000 árpa 28 2901):'» zab 82000 
54500. tengeri 40500 4150(1. repce 
O25O0. 0,-1.5011. korpa 15 loóno.

A devIzaköztxiB!
I'lvatalo* árfolyamat

A xidéki serleget Észak válogatott
nx orte meg vasárnap Szege-

Minden kísérlet

hiábavaló!
>z.lík\d^f,n ke ruházati

g ,elt' am|g nem vHsar0| a,

APOLLÓ
Ma5*uUtHcA/?7an

A'lK,.öS.,.TÍAsfR0KÍ

E L E F O N : 764.
f^'HHyfizfl.lheiik arról, hogy 

U- ,. férfi divatcikkek
,uhh uA,6kV a leg. 1
,X«ltob»n8sít'ben ■eirol-
\a, “ «ererhelűk he.

— ÜZLETI KÖNYVEK mindenféle 
nagyságban és kivitelben kaphatók » 
HEGEDŰS fiS SÁNDOR RT. könyv- 
kertskeilósébes.

DEBRECZENI MECHANIKAI 
FEHÉRNEMŰ VÁLLALAT 
SZÉCHENYI-UTCA30, SZÁM,

Napoleon 
Ango! iont 
ló uncia frank 
Mái ka 
Lei
I onár

II -Ilaiidi forint
lila
Szókul 
Svájci frank 
Osztrák korona 

I tollár
Lengyel márka

Belgrad 
Amsterdam 

Ilkái est 
I (indult 
Berlin 
Itália 
Paris 
Prága 
Zürich 
Becs
Nvxe.x ork

Valuták
Vétel

290(10.-
48160

Eladás
pénz 
49360,

517.  537.—
0.117X11 0.1)8(41

42.50 
94.- 

42.49 
ifi. 

247.50 
1480. 

0.1165

46.50 
98- 

4359, - 
491
259.50

1540.— 
0,1265

X7(i7. 8852.
a 11.0810 0.11X90
Devizák

94.— 98,
3237.— 3357,

42. 40.
4x140. 49440.

0.0730 0.810
471. 491.
512.- ■ 532.—
247.50 259.50

1-180.— 1540.— 
0.1165 0.1265

.8202. 8852....
0.0810 0,890

Elegáns férfiruhák
legújabb divat szerint 
mérték után készülnek

ARANY PLATINA 
vétele min­
denkor a

■* mm ||AV I e g m a g a

EZÜST ;Aí.bnT"
Jk. «fr *»S a*
uemesfémváias/tó és feldolgozó inté­
zet rés • vény társasé jr H VI>.4 ri’ST 
tiyár és iroda : VII. Nagydiófa-n. 28. 
l elefon : József 72-H. József 2-9J- 
Sürgönyeim A VRVM Budapest

l)OsztóUzletél)Bii
Piac-u. líí.

Valódi angol

férfi- és női öltöny 
és kosztüm kelmék, 
mosó- és divatáruk

nagy v dosetékban kaphatók
Fischer Adolf és Fia,I* I a c.u tea 61, Hz lm.

Lipcsei Szőrmeház!
Kohn Sándor szfl«Ster 
Nyíl-utca 139, szám,
az Árpád-téri villamos megállónál.

Javítást, alakítást, 
szőrmefestest tallaisli
liposei m*de*erre,
Női bárányhőr bekecsek kószhl 
nek a legn|abli divat szerint.

^ “ ’cn ttrtii
Uv!i Kvru!vi vúlogatotL csapata 

‘, ,11 llr:lll,u I :l)-ás g\ özeimével. -- 
Mamii:.', eies lövése Szögi, kezéből a 
kapuba perdült. A gól után Esz.tk csa 
P.ii.i vedelem be vonult s igj biztosi 
lo.ta magam,k a győzelmet. Dél csa 
pata nem volt iól összeválogatva. 
Iszak serleggyöztes csapata július 
8-an I lebrvezenben mérkőzik a Kelet 
kennel válogatott csapatával.

Elmaradt a KIÉ— NyKASL II „sz- 
I.I'XII döntő jellegű mérkőzés, mert ., 
mérkőzést e nem érkezett meg ., tóvá- 
,VA| bi.r" Á'S .1 VxKAM '/ukséebiről 
llu" eüogaditi. Az intézőbizott-
íaR :l/ 111 uiérközési július 1-re mzte 
k - inig a kerület elnöksége kedden 
xsle , urakor ülést tart amelyen az. 
akarjak megállapítani, liogx a bíróki,!- 
ues korul nein terhel-e valakit a te 
icioseg.

Dl t ulUboy DKASE old boy 11:0, 
Boo: Or. Zempléni Gusztáv.
^ DAflIx Hajdúszoboszlói S. E. fc.t.

Magy arország bajnokságát az MIK
nyerte meg vasárnap, megvervén 
-:ö-ra (iyörben ., Szombathely i AK 
csapatat. Az A1TK első gólját li-esbo 
eile el Molnár révén, a második gólt 
Mkloss.x ingta. A mérkőzés után a 
szombathely 1 nézők iu/.ultálni akarták 
Nagy l.aszló bírót, de az. MIK iaté- 
r.osok tneg véd tó k az inzultusok elöl.

Országos rekordok napja volt tug 
, nap Budapesten. A MAC kitünően sí 
Ixeniit athletikai versenyén Haluska 
(i)EAC) távolngrásbun 7 m. 22. cin­
re. a M AC liurvss, Somiax. Juliász. 
r im .staféta a Illő. 2t (I. 400. 400 m-cs 
sxed stafétában 2 percre javította 
meg az országos rekordot. Az. ered­
mények közül kiemelkedik még F.ör- 
dogh (I4EAC) 14 m. 54 em-es kitűnő 
snlx dobása és C st it he t x (BEAC) 42 
ne 75 cm-ex diszkoszdobása.

Az MIK iiszóx erseiiy éti Eperjes- 
SX Bela (MAC.) a 10(1 in-es gyors- 
uszasban I p. 4.x ntp-re, az 5oo m-es 
úszásban pedig 6 p, 57.h mp-re javí­
tott.i meg a magyar rekordot 

! ^ 1)11 összejöveteleit a Csapó-
lUcan levő A zár. volt Törő-féle ven- 
eieg.o külön hely iségében lógja ezeu- 
lul uirtani. (Itt les/ már a csütörtöki 
szakosztályi ülés is.

Birkózás. Eelhívom az összes egye­
sületek birkózó szakosztályának eiö- 
..d,ut. Györ.v pénztárost. Harsány i 
előadót, hogy a kerületi előadó laká­
sai! ma esie x órakor megjelenni szi- 
'esküdjenek. Bacsó Pál, kerületi ci­
pők.

A DTE birko/óversenve. A várakr. 
zásnak megfelelően szépszámú Kö­
zönség jelenlétében folyt ic a D TE \ a- 
sarnapi birkozóversejiye. A látottak­
ból megállapítható, hogy s„k értékes 
\ ersem /óvei rendelkezik ugx a 
D.MIT, mint a DTE s ezek állandó 
loglalknztatása esetén, birkózóink kö­
zül rövidesen országos hírű erők ke- 
1 (illieoiek ki. Különösen szép immkál 
ptodukált Kiss Mihály, Győri .Mihály. 
Szolnoki István DM 1 E. valamint Keli - 
ner Károly. Váczi István és Töm 
Béla DIE birkózók, A légsulyban 
Győrinek nem volt megfelelő ellen­
iek'. A pehelysúlyban ly. fiatal és 
nagyteJielségiinek Ígérkező Kellner, 
nehéz küzdelmet \ ivott nagynevű ei- 
lenfeleivel s megérdemelten jutott 
szépén disytett érem birtokába A 
sonnyüstilyban Kiss Miltálv győzelme 
kétségtelen volt. \ áczi tehetséges ió 
élőkként mutatkozott be. kevés sze­
rencsével második lehetett volna.

Részletes eredmények: l.vgsu'y I 
Gxörx Mihály IDMTE) íl Kányái;
:ozsei tDMIE). Ili Szolnoki István 
t /1M I fi) Pehelysúly: I. Kellner 
károly (DTE), II. Ilnni/.. Isuán 
'IMIID. III. Pcskó Ián,is (DM TE).
Könny lisuly: I. Kiss Mihály IDMTFi 
il M.rkadi István (DM I T). III. Vág/; 
Isiv.in (DIE). A verseny mintaszerű 
és gyors lebonyolítása Nitszbaum Je 
no elnök Kállai lo/sei és Harsányt 
Béla előadók érdeme 

DTT. - KSI f:ti (2:il). I loisó" bai- 
nokt mérkőzését a DTE tartalékos 
csatársora dacára kők.ven nyerte

Kalapok
úri fehéraemltck
4 u * V4 I a j T 1 « H t) [I n

Frank Imrénél, PUmlnitl

t\
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DtiMtECZENl PUOÖtiTLENJUJSAÖ I9át iirnius 26,

meg. A K>E Is erősen tartalékos csa­
pattal állt fel és Ikv nem volt méltó 
ellenfele a DTR-tvek. A D Ff! első sut­
át Erdélyi liandse miatt megítélt 

11-esbiil Rótt rúgta, a második gátit 
Horváth érte el égvéni játék után, A 
II. félidőben a DTK állandó fölénybe 
került és Fóris révén még két gólt ért 
el. A PTE-ben Rótt. Kei ér és Kaiser 
!iintck ki. inig a KSE-hen Erdélyi és 
Feldniann voltak jók. Biró: Kerekes 
Géza.

I)r. Kmiiiis/kx Sándor ke.ii'eii iöti'- 
kár visszalépett a PEAC-bui a.na- 
I. gycsiiletébe. a DTK.-be. Pr. Ku- 
pinszky Sándor a D IT-bvn aktívan is 
szerepelni fog és ö fogin védeni a 
DIE kapuiát. Kuplnszkv dr. a bábom 
mán Pebréezen legjobb kapusa volt 
és annak ideién sok imtivz mérkőzé-

ELADÓ
, vagy

BÉRBEADÓ!
Debrcczen 1 e .** n a g v o b b

KELMEFESTŐ-, 
VEGYTISZTÍTÓ-

ÉS BfiZlilOSÓBVfiP.
A béritt áll utcai üzlet, iroda,
2 szobás lakás és 16 munkahtlvi 

ségből.
Gyártelep

Széchenyi utca 72, sz. alatt
A helyiségek PM’tlrp külön Is béiflhclftk._ Érte.kn/.liPlnl
MÁRTOM GYULA 
ÉS FIA CÉGNÉL, 
Főtér 25. szám alatt.

Liszt-ésfermény 
ruktár sw»-»-«-

pékek és fűszeresek, vala­
mint magánosok legfiitkuyo- 
salili bevásárlást lorrása

Tulaidoios: Prieilmann László,

Wipe*"”
lekben sőt 
Tlm»i -ulca 11

,000 drb. együtt, 
kisebb léte

elvenként is elértő
Telefon 10- $2

Varrógépek
iparosok és háztartási célra 
olcsón ka ríhatok és kölcsön ad

SZILÁGYI LAJOS
kézimunka és mű hímző vállalata

DEBRliCZENi SzéClicnyMl. V

KOSZTPÉNZT
kthelv ozésre cl logod. Idejében teladotl
TŐ b i MEGBÍZÁSOK AT
középárfolyamon
„fiekluál. Vidéki megbízásokat pontosan 

telje- II ü .
Magyar KöztiszPisrlék és Állami 
Alkalmazottak Takarékpénztára Itt. 
B it it apes t, VII.. Rákóczi ut 76.
Telelőn : .lAzseI 60 — 41.', Jrtz.sel 1.1.» -I-. 

Sürgönyeim colutcidimik.

Központi Éléstár
Miklós eitca
( Ypolló mozgóval

2. fix
SZ.Olll Ill'll )

Kapható jutányos áron 
mindennemű Ihzt érie­
méin, buzit dara, korpa, 
hal) " és egyél) élelmiszer.

Telefon exám

ÓCSKA

L L O .1 O B B A RB A N
VÁSÁROL

ACZÉL
antiquAriuma.

„ MEGNYÍLT! MEGNYÍLT!

„PARFÜMERIE ILONA“
* SZENT ANNA-UTCA I. SZÁM ALATT
2 Tekintse meg üzletemet v étel ke n > szer nélkül.

I GYÖNYÖRŰ ÁRUK! OLCSÓ ÁRAKI y
tOOOQOOOOOOOOOOOOOOOgg^^Qj

cséplőgépek vagy gyári özeuiak részére oiludeu kivitelben

Schön Sándor
kuv.tyli, kötszvi ós orvosi 
mUszcrrHklá rá hun 
Dcbi evz.eu, Piac-ti 14 
Csapó-utca sarok.

Kocsiktnőcs, hengerolaj, pet 
roleum, gépzsir (tovotte), kát 
rány fedéllemez és bőrlemezek

debreczeni raktárból leg­
előnyösebben beszerezhetők

Bíeyer Andor
Hatvan-utca 53. Teletölt 7-25.

SZEPLŐ, PATTANÁS talmak^lu"?»®*"*
korzó „ÉVA“ ÍRCÍIENŐCSÖT ÉS SZAPPANT!
BESZE
RF.ZIIEIO

RAD7A DROGUERIÁBMM, AUXIAU PIAC-UTCA 42.

APRÓ HIRDETÉSEK
tor* hirdetések <#U Mthöntap M
W kor. Vasár- és ám

_____  » mó*é tOO k«________________ ___ _
„ kor. Vasáé és ínrsBpnepokón 10 sióig 150 korona, mimbe to-rábto esá
15 korona. — Vastag betűkből loicdett szavak kétszeresen iszámtttatnak 

--------------------------------------------

Aranyat,
ezüstöt, brlllláiisot a
legmagasabb árban vá­
sárol Hátai ékszn ke­
res kedd. Piac »Ica Itt, 
II. <•!» Tclefonliivásra 

házhoz, megv 
Tclcfonszám 024.

Aranyat,
ezüstöt, ilrAfia- 
köveket, hamis
fog alt at legmagasabb

árban vesz

Braun Mór
ékszerész, Piac- ».Hl, 

Mihalovlts gyógy­
szertára melleit.

szAkaz

TŰZIFA
feloi'i’it va és* 
tiflssátdl-)« rí — 

valamin!

KŐSZÉN
hfl/HSZH 11 ii v a

mef?r<*ndollu!h1
Fabehozatali 
éa Kereake- 
kcdclmi R -T.

telepein

Momokkerl
Uá'fR>ár ÉH ROl- 
rrthlrtr Ué/.efi. 

Telefon 13.pe
Pesti-u. 2.

Telefon ia st> 

VEGYR8

pdidskhihthst
vállal felvlfistfitt iiivUrtl 

B'-lvt><‘n As vIdákén

nhTHONYI BUBO«

Ócska vasat
rezet legmagasabb 
árért veszek Elhasznált 
vasat kovácsoknak 

dupla vasért becseré­
lek. Nagyobb léteit ház­
tól elszállítok.

STEINER,
Eötvös-utca IIO.

TELEFON» 6 86.
ELADÁS

Hör-,
gobelin garnilurák, plus 
díványok, matracok, 

i hencscrck, berzsely 
! fotelek kaphatók Szántó 
; kárpitosnál, Zugó utca. 
I Telefon

Heneserek, 
díványok, malis- 
készen kaphatók

pltis
cok

l'őntalrlő Ih'hrr /r.„
H/l Cili NVM . 41,.
Szabadul mázolt nnlnf.Ua- ; IrtőAzur ka oh,«lő

Vau
; szerencsém a nagyérd»- 
i mű közönség ügyeimét 
| felhívni újonnan nyí­
lóit « s zl a I os ni ii hcl vr m - 

■ re. melvhen legpmiln- 
i sabban és legolcsóbban 

ke.,szilek míndei'"mnn
Hs/'alos munkál. Kiváló 
észlelettel Klireoleld 
Herman, épület- 

műbútorasztalos, Ven­
dég utca 61 _

Sapkafcészl 
tés Piac u. 6.

Rossulh'Sz.obon al 
szemben Mindennemű

Dehreczens/.ky kárpitos- , civil sapka 51)0 koronáért 
nál. Halköz 8. m ' készül, készen is kap

ható a Sapkaüzruiben

wmmmmmmmmmmmm
l.P.K VARFŐZŐ

ÜSTÖK
PASSZIROZO LS

LISZTSZ1T&K
BESZLER és DÁVID
VASKElUiSKBDíiSÉBKN,
KOSSUTH SZOBOR 

MELLETT

Portlandc emuul
kavics, slukatur nád, — 
kntránvpapir kanható a 
Debreczeni Műk ögyárná

Hegedű
régi, kijátszott, előnyös 
áron eladó. Cim a kiadó­
hivatalban.

KERESLET
Aranyét,

ezüstöt, brllllánsst, X» 
logcódnlát vesz legma­
gasabb napi áron Steiner 
Mihály, Hatvnn-utc* 1 
szám, I emelet.

Zongorák,
hegedűk, vonóshangsze- 
rek javítását elvállalom. 
Liska, Bethlen-utca. 27.

Tanuló
felvétetik Rosenberg és 
Hammer műszerészek­
nél. Piac utca 8.

Középkorú
jobb iparos, aki a laka­
tos,ág minden ágában 
jártas, jobb alkalmazást 

keres kaucióval, vagy 
társulni mérleglakatos 
sál. Uhu a kiadóhivatal­
ban. ___
IV. eves joghallgató

magán és pótvizsgára 
gimnáziumi tanulók elő­
készítéséi elvállalná Óim 
n kiadóhivatalban.

Szoptatós dada,
; esetleg két három Itóna- 
! pos gyermekével együtt, 
felvétetik. Jelentkezzék

Sehonnét és Kid'»vásár­
tér 19/A.

Itiihalestést,
gallért, kézelőt kifogás 
lalanul készít Kristálv 
utóda, Batthyányi u 1T

Gyermek-,
férfi- ée női

fürdő trikók,
nyernie k hnrlAny ak príma uilnősógbou. 
mhid«n »ilnbru ^
olcsóbb gyermek haris­
nyák is kaphalAk

Dr. H EG K 0 ÜSNE
cyermerdivatházAbín.
Miaioixi' I' v-v

Száraz tűzifát
vaggon tételben, hasáb- 
és api Holt állapotban, 
valamint faszenet és kő 
szenet legolcsóbban szál­
lít Grünfeld, Csapó-utca 
16. ~ Telefon 982

Mész darabos
és* oltott, porlland- 

ccmenl. minden épít 
krzési anyag logolesóh 
ban beszerezhető Singer 
Lajos Hatvan utca 71 
Telefon 716

Betoncserép
kiváló tartós, gazdasá­
gos, valamint ccmcnl 

lapok. kulgyürük, fo­
lyamkavics és homok I...... ,v„n. „v,.
legolcsóbban beszerez-' gyermekével Garni utca

Elsőrendű
berlini sapkakészilé-v 
Mindennemű civilsap 

kák gépeli kalapok leg 
szebb kivitelben készid 
nck. Finom sapkák ke 
szén is kaphatók öze 
chcnyi-utca 16 . kereszt 
épület. _______ ______

Jóiorgalniu
szitócsü'zlct betegség 

miatt átadó Miklós u. ű'
Balnto ülőid váron

két szoba, egész. Idényt» 
kiadó Értekezni b-f 
óra között Vár-utca

helő Krnosz Albert 
r eme nlánigy árában 

Debt rezén, Kishegyi.,si 
ut 2. Klsállomás melleit 

Telefon 307,

6 alatt.
Lapkihordó asszony 
felvétetik lapunk kiadó- 
tiivatn.lábau Piac utca 49.

MenehQit órás
sz ak sz er üeiii

meglel*'*
o 1 c só ti

véllRl
I a v ií t á s o k * *

Mltol-iloi 3M
Nyp»ielolt Beg cd ti» é»i Sálidot uodnlwt í* nyvmUai ué»» vény Iái kőit y i u yumd Á j Á ben, Viac-etca 4V. «*roi


